
15/ 344 
1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ.2008

ΤΕΥΧΟΣ

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

ΝΑ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΤΑ ΜΕΤΑΛΛΕΙΑ
«Να κλείσουν τα μεταλλεία», απαίτησαν τα 
μέλη της Επιτροπής Ενεργών Πολιτών Βορείου 
Χαλκιδικής που πραγματοποίησαν χθες ενημε-
ρωτική εκδήλωση, με ομιλητές επιστήμονες 
και πολιτικούς, στο κεντρικό αμφιθέατρο της 
Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πα-
νεπιστημίου Θεσσαλονίκης. «Το κοίτασμα στις 
«Μαύρες Πέτρες» βρίσκεται εξ ολοκλήρου 
κάτω από τον δομημένο οικισμό του χωριού 
Στρατονίκη και η εξόρυξη πραγματοποιείται 
με τη μέθοδο των εκρήξεων με φουρνέλα. Συ-
νέπεια της δραστηριότητας αυτής, που επανα-
λαμβάνεται απ’ τον Σεπτέμβριο του 2005, είναι 
να υφίστανται οι κάτοικοι έναν καθημερινό βι-
ασμό, γεγονός που τους οδήγησε για μία ακόμα 
φορά να προσφύγουν στο Συμβούλιο της Επι-
κρατείας, το οποίο μετά από δύο αναβολές θα 
επιδικάσει την υπόθεση στις 8 Μαΐου 2008», 
ανέφεραν μέλη της επιτροπής.
(Ελευθεροτυπία 12/12/2007)

«ΠΛΩΡΗ» ΓΙΑ 1.233 ΒΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
Περισσότερο οικολογικά και λιγότερο ενεργο-
βόρα θα είναι τα σχολεία, που θα κατασκευ-
αστούν στην Ελλάδα την επόμενη πενταετία. 
Χθες, ο υπουργός Παιδείας κ. Ευ. Στυλιανίδης, 
κατά την επίσκεψή του στο 6ο νηπιαγωγείο βι-
οκλιματικού σχεδιασμού Παλαιού Φαλήρου, 
εξήγγειλε το πρόγραμμα του Οργανισμού Σχο-
λικών Κτιρίων για την πενταετία 2008-2013. Το 
πρόγραμμα προβλέπει την κατασκευή 1.233 
βιοκλιματικών σχολείων με στόχο τη μείωση 
της ενέργειας που καταναλώνουν και τη μεί-
ωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. 
Πρόκειται για τα λεγόμενα «έξυπνα σχολεία», 
με εναλλακτικές μορφές ενέργειας και οικο-
λογικές τεχνολογίες. Θα τοποθετηθούν φωτο-
βολταϊκά συστήματα στο 80% των νηπιαγωγεί-
ων και στο 60% των υπολοίπων σχολείων της 
χώρας. Η συνολική μείωση του διοξειδίου του 
άνθρακα θα είναι 7.330 τόνοι και θα παράγεται 
ενέργεια 8.497.000 κιλοβατώρες ανά έτος. Επί-
σης, ξεκινά πιλοτικό πρόγραμμα ανακύκλωσης 
σε 33 σχολεία.
(Η Καθημερινή 11/12/2007)

ΟΟΣΑ: ΤΟ ΥΨΗΛΟΤΕΡΟ «ΚΟΣΤΟΣ 
ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ» ΣΤΗΝ ΑΝΕΡΓΙΑ ΕΜΦΑΝΙΖΕΙ 
Η ΕΛΛΑΔΑ
«Ασύμφορη» είναι η μετάβαση από την αγορά 
εργασίας στην ανεργία για τους Έλληνες εργα-
ζόμενους, με το απολεσθέν ποσοστό του εισο-
δήματος να είναι ένα από τα υψηλότερα μεταξύ 
των χωρών μελών του ΟΟΣΑ. Η Ελλάδα είναι 
μία από τις δέκα χώρες του ΟΟΣΑ (Οργανισμός 
Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης) που 
αντιμετωπίζει την έλλειψη εργατικού δυναμι-
κού, ενώ υφίσταται την πίεση που υπάρχει για 
τη χρηματοδότηση των ασφαλιστικών ταμείων 
εξ’ αιτίας της γήρανσης του πληθυσμού. Απο-
τέλεσμα αυτών είναι η μείωση του ύψους των 
επιδομάτων ανεργίας, τα έξι τελευταία χρόνια.
(Η Καθημερινή 14/12/2007)

ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟΥ 
ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
«Η κυκλοφορία στη Θεσσαλονίκη, έως ότου 
τελειώσουν τα έργα που βρίσκονται σε εξέλι-
ξη, και τα υπόλοιπα, που θα ξεκινήσουν μέσα 
στα επόμενα χρόνια, δεν νομίζω πως μπορεί 
να βελτιωθεί. Το μόνο που μπορεί να γίνει στην 
παρούσα φάση είναι να προσπαθήσουμε να την 
κρατήσουμε στα επίπεδα που είναι αυτό το δι-
άστημα. Πάντως οι αλλαγές που γίνονται, όπως 
οι μονοδρομήσεις της 26ης Οκτωβρίου και της 
Δωδεκανήσου, θα πρέπει να διατηρηθούν και 
στο μέλλον, αφού αναμένεται να βελτιώσουν 
σημαντικά την κυκλοφορία. Εξάλλου με τις 
νέες μονοδρομήσεις επιτρέπονται κυκλοφορι-
ακές κινήσεις που δεν μπορούσαν να γίνουν στο 
παρελθόν, το πέρασμα από την 26ης Οκτωβρί-
ου στην οδό Λαγκαδά. Μάλιστα στο πλαίσιο της 
αποσυμφόρησης προβλέπεται ένα ευρύτερο 
πλέγμα βελτιώσεων και παράλληλων ενεργει-
ών, όπως η απομάκρυνση των διπλοσταθμευ-
μένων και των παρκαρισμένων σε γωνίες δρό-
μων οχημάτων και ειδικότερα από οδούς όπου 
το φαινόμενο παρατηρείται καθημερινά, όπως 
η Φιλίππου, η Ολύμπου, η Ιασωνίδου κτλ.», 
υπογραμμίζει ο κ. Γιώργος Γιαννόπουλος, συ-
γκοινωνιολόγος, επικεφαλής της ομάδας κυ-
κλοφοριακής μελέτης Θεσσαλονίκης.  
(Μακεδονία 16/12/2007)

ΕΚΤIΝΑΞΗ ΖΗΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ
Όλο και περισσότεροι πτυχιούχοι των ελληνι-
κών πανεπιστημίων διεκδικούν μία θέση σε 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών -master 
όπως είναι γνωστός ο μεταπτυχιακός τίτλος […] 
Πολλοί 30άρηδες με επαγγελματική εμπειρία 
επιλέγουν να γυρίσουν στα φοιτητικά έδρανα, 
με στόχο μία καλύτερη θέση και αύξηση των 
αποδοχών τους. […] Με βάση τα στοιχεία του 
υπουργείου Παιδείας, μέσα στην τελευταία πε-
νταετία οι μεταπτυχιακοί φοιτητές αυξήθηκαν 
κατά 48,5%. Από τους 50.057 ο αριθμός εκτο-
ξεύθηκε στους 74.301 το προηγούμενο ακαδη-
μαϊκό έτος 2006-2007. Ταυτόχρονα, υπάρχουν 
188.426 ενεργοί φοιτητές. Δηλαδή, σε δέκα 
προπτυχιακούς αντιστοιχούν τέσσερις μετα-
πτυχιακοί φοιτητές. Στην πενταετία μεταξύ των 
παλαιότερων ιδρυμάτων η μεγαλύτερη ποσο-
στιαία αύξηση μεταπτυχιακών φοιτητών κατα-
γράφεται στο Πανεπιστήμιο Κρήτης (169,5%), 
ενώ βέβαια εντυπωσιάζει το γεγονός ότι στο 
Ιόνιο Πανεπιστήμιο οι μεταπτυχιακοί από 64 
το 2002-2003 έφτασαν τους 636 το 2006-2007 
(+893%)! Στους 74.301 φοιτητές μεταπτυχι-
ακών σε ελληνικά πανεπιστήμια θα πρέπει 
βέβαια να προστεθούν και οι περίπου 20.000 
Έλληνες, που βρίσκονται σε ευρωπαϊκά και 
αμερικανικά ιδρύματα για μεταπτυχιακά.
(Η Καθημερινή 12/12/2007)

ΚΑΜΙΑ ΟΔΗΓΙΑ ΤΗΣ Ε.Ε. ΔΕΝ ΜΙΛΑ 
ΓΙΑ «ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ» ΤΑΜΕΙΩΝ
Η κυβέρνηση χρησιμοποιεί ως πρόσχημα τις 
συγχωνεύσεις των Ταμείων και στον κυβερ-
νητικό διάλογο-φάντασμα δεν έχουμε δει κα-
μία πειστική πρόταση για Ταμεία “βιώσιμων” 
ασφαλισμένων και συνταξιούχων», υποστηρί-
ζει ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Γιάννης Αλαβάνος. 
Όπως λέει, «καμία οδηγία της Ε.Ε. δεν μιλά 
για “συγχωνεύσεις”, παρά για βιώσιμα Ταμεία, 
όπως ακριβώς το ΤΣΜΕΔΕ». Πόσα χρήματα 
σας χρωστούν; 290 εκατ. ευρώ. Αντιστοιχούν 
σε όσα θα εισπράξει το ΤΣΜΕΔΕ τα επόμενα 
72 χρόνια ως ετήσια κρατική επιχορήγηση και 
έσοδα από κοινωνικούς πόρους, αθροιστικά.
(Τα Νέα 13/12/2007)

ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΜΕ ΛΕΦΤΑ 
ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΖΙΝΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΟΠΑΠ!
Το ιλιγγιώδες ποσό των 8 δισ. ευρώ υπολογίζε-
ται ότι πόνταραν οι Ελληνες στα παιχνίδια του 
OΠΑΠ και στα καζίνα της χώρας έως τα τέλη 
Νοεμβρίου του 2007. Το ποσό αυτό αντιστοιχεί 
σχεδόν στο μισό της πολυσυζητημένης «μαύ-
ρης τρύπας» των ασφαλιστικών ταμείων. Αν, 
μάλιστα, σε όλα αυτά υπολογιστεί και το ποσό 
που διατίθεται στον παράνομο τζόγο (που εκτι-
μάται ότι είναι άλλα 8 δισ.), τότε το ασφαλιστικό 
στη χώρα μας θα είχε λυθεί! Τα χρήματα αυτά 
ξεπερνούν, επίσης, κατά πολύ τα 6,8 δισ. ευρώ 
που θα πάρει το 2008 από τον προϋπολογισμό 
το υπουργείο Παιδείας και τα 6 δισ. ευρώ που 
θα πάρει το υπουργείο Υγείας!
(Αγγελιοφόρος 16/12/2007)

«ΑΠΟΚΑΘΗΛΩΝΟΝΤΑΙ» ΤΡΑΠΕΖΟΚΑΘΙΣΜΑ-
ΤΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΑ
Πονοκέφαλο σε καταστηματάρχες αλλά και 
πολλούς δημοτικούς άρχοντες έχει προκαλέσει 
η πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας σύμφωνα με την οποία οι κάθε είδους 
υπαίθριες κατασκευές των καφετεριών και των 
εστιατορίων σε πεζοδρόμια, πεζόδρομους και 
κοινόχρηστους χώρους πρέπει να κατεδαφι-
στούν άμεσα. Μοναδική εξαίρεση είναι οι τέ-
ντες, οι οποίες όμως θα πρέπει να στηρίζονται 
σε οριζόντια στηρίγματα στους τοίχους των κτι-
ρίων και να μη βγαίνουν έξω από το περίγραμ-
μα της οικοδομικής γραμμής.
(Ελεύθερος Τύπος 14/12/2007)

ΔΕΝ ΘΑ ΞΑΝΑΦΥΤΡΩΣΟΥΝ 5.000 
ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ
Οριστική καταστροφή για 5.000 στρέμματα του 
ελατοδάσους της Πάρνηθας σήμανε η πυρκα-
γιά του περασμένου Ιουνίου, ενώ στο 26% των 
εκτάσεων που κάηκαν, για να υπάρξει αναδά-
σωση, θα χρειαστούν τουλάχιστον 50 έως 80 
χρόνια. Τη διαπίστωση αυτή έκανε ο δασάρχης 
Πάρνηθας κ. Γ. Αμοργιανιώτης στο πλαίσιο 
ημερίδας που διοργάνωσε χθες ο φορέας Δια-
χείρισης Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας. Συνολικά, 
η φετινή φωτιά στην Πάρνηθα έκαψε έκταση 
56.000 στρεμμάτων σε Αττική και Βοιωτία
(Τα Νέα 12/12/2007)


